

देउवा पाँचौं पटक प्रधानमन्त्री

संसद पुनःस्थापनाको पोखरामा बिरोध प्रदर्शन

पोखरापत्र संवाददाता

पोखरा, २९ असार

राष्ट्रपति विद्यादेवी भण्डारीले प्रधानमन्त्री शेरबहादुर देउवालाई पद तथा गोपनीयताको शपथ गराउनुभएको छ । राष्ट्रपति कार्यालय, शीतल निवासमा आयोजित विशेष समारोहमा नवनिर्वाचित प्रधानमन्त्री देउवाले पद तथा गोपनीयताको शपथ लिनुभएको हो । सर्वोच्च अदालतको सोमबारको फैसलापछि राष्ट्रपति भण्डारीले मंगलबार नेपाली कांग्रेसका सभापति देउवालाई प्रधानमन्त्रीमा नियुक्त गर्नुभएको हो । समारोहमा संवैधानिक निकायका प्रमुख एवं पदाधिकारी, पूर्वप्रधानमन्त्री, राजनीतिक दलका नेता, नेपाल सरकारका उच्चपदस्थ कर्मचारी र सञ्चारकर्मीको उपस्थिति थियो ।

सर्वोच्च अदालतको फैसलापछि नेपालको संविधानको धारा ७६(५) अनुसार कांग्रेस संसदीय दलका नेता देउवा प्रधानमन्त्रीमा नियुक्त हुनुभएको हो । नवनिर्वाचित प्रधानमन्त्री शेरबहादुर देउवाले मन्त्रपरिषद् गठन गर्नुभएको छ । नेपालको संविधानको धारा ७६(५) अनुसार नियुक्त प्रधानमन्त्री देउवाले नेपाली कांग्रेस र नेकपा (माओवादी केन्द्र) बाट दुईदुई मन्त्री नियुक्त गर्नुभएको हो । नवनिर्वाचित मन्त्रीमा बालकृष्ण खौड गृह, ज्ञानेन्द्रबहादुर कार्की कानून, न्याय तथा संसदीय मामिला, जनार्दन शर्मा अर्थ र पम्फा भुसाल ऊर्जा, जलस्रोत तथा सिंचाइ हुनुहुन्छ । नवनिर्वाचित मन्त्रीलाई



राष्ट्रपति विद्यादेवी भण्डारीले राष्ट्रपति कार्यालय शीतल निवासमा पद तथा गोपनीयताको शपथ गराउनुभयो ।

यसै गरी नेपाली कांग्रेसका सभापति शेरबहादुर देउवा पाँचौं पटक मुलुकको प्रधानमन्त्री नियुक्त भएका हुन् । सर्वोच्च अदालतले प्रतिनिधिसभा विघटन र नयाँ सरकार गठनका सम्बन्धमा परेका विभिन्न निवेदनमाथि सुनुवाइ गर्दै सोमबार पुनःस्थापनाको फैसलाका साथ सभापति देउवालाई दुई दिनभित्र प्रधानमन्त्रीमा नियुक्त गर्न राष्ट्रपति कार्यालयका नाममा परमादेश जारी गरेको थियो । सोही फैसलानुसार राष्ट्रपतिले प्रधानमन्त्रीको शपथ गराउनु भएको हो । कांग्रेसका संस्थापक नेता बिपी कोइरालाका प्रेरणाबाट राजनीतिमा होमिनुभएका देउवाको जन्म २००३ साल जेठ ३१ गते डडेल्धुराको आसिग्राम-५ रुवाखोलामा भएको हो । उहाँ हाल बृहानीलकण्ठ नगरपालिका भद्रकालीमा बसोबास गर्दै आउनुभएको छ । खासगरी विसं २०१७ को राजनीतिक

पटकसम्म प्रधानमन्त्रीको जिम्मेवारी सम्हालिसक्नुभएको छ । उहाँ पहिलोपटक २०५२ भदौ २६ देखि २०५३ फागुन २६ गतेसम्म प्रधानमन्त्री हुनुभएको थियो । त्यसपछि उहाँ २०५८ साउन ७ गतेदेखि २०५९ असोज १८ गतेसम्म दोस्रोपटक प्रधानमन्त्री हुनुभयो । सोही वर्ष असोज १८ मा उहाँलाई तत्कालीन राजा ज्ञानेन्द्रले पदबाट बर्खास्त गर्नुभएको थियो । प्रधानमन्त्री देउवा २०६१ जेठ २१ गते तेस्रोपटक प्रधानमन्त्री बने पनि राजा ज्ञानेन्द्रले प्रधानमन्त्री देउवालाई असक्षम भन्दै २०६१ माघ १९ गते पुनः पदबाट बर्खास्त गर्नुभएको थियो ।

प्रधानमन्त्री हुँदा उहाँले पिछडीएको भूभाग, सीमान्तकृत वर्ग, महिला, दलित, जनजाति र मधेशलाई राष्ट्रिय विकास प्रक्रियाको मूलधारमा ल्याउन

बाँकी अन्तिम पृष्ठमा ▶▶

पोखरापत्र संवाददाता

पोखरा, २९ असार

सर्वोच्च अदालतले दोश्रो पटक पुनः स्थापना गरेकोमा नेकपा एमालेको भातृ संस्था युवा संघ सहितका विद्यार्थी संगठनले पोखरामा मंगलबार पनि बिरोध प्रदर्शन गरेका छन् ।

सर्वोच्च अदालतले गरेको फौसला आफुहरूलाई मान्य नहुने भन्दै एमालेका नेता तथा कार्यकर्ताले नारा जुसुल गर्दै पोखरामा प्रदर्शन गरेका हुन् ।

पोखराको महेन्द्रपुलमा बिरोध प्रदर्शन गरेका एमालेका नेता तथा कार्यकर्ताले सर्वोच्च अदालतका प्रधानन्यायाधीश चोलेन्द्र शम्शेर राणाको पुत्ला प्रदर्शन गर्दै पुत्ला जलाय पछि प्रहरी र आन्दोलनकारी बिच केही बेर धकेलाधकेल भएको थियो । आन्दोलनकारीले प्रहरी माथि हुँगा मुडा गरे पनि प्रहरीलाई खासै चोट भने नलागेको कास्कीका प्रहरी प्रवक्ता डि.एस.पी. सुवास हमालले



बताए ।

युवा संघका नेता महेन्द्र गुरुडले आन्दोलनको क्रममा प्रहरीसंग सामान्य बिबाद भए पनि आफ्ना नेता तथा कार्यकर्तालाई सामान्य अवस्थामा रहेको बताए । पोखराको महेन्द्रपुलमा प्रधानन्यायाधीश राणाको पुत्ला जलाएसँगै प्रहरीले पुत्ला निभाउदै आन्दोलनकारीलाई सामान्य लाठी प्रहार गरी लखेट्दै चिप्लेहुँगा बि.पि.चोकसम्म पुऱ्याएको थियो ।

आन्दोलनकारीले प्रहरी माथि सामान्य हुँगा प्रहार गरे पछि प्रहरीको ढालाले गर्दा चोट लगाउनबाट बचाएको थियो ।

सर्वोच्च अदालतले संसद पुनःस्थापना गरेसँगै एमालेका नेता तथा कार्यकर्ता सोमबारदेखि सडक आन्दोलनमा उत्रिएका हुन भने पोखरामा बुधबारदेखि कस्तो आन्दोलन गर्ने बैठक बसेर निर्णय गर्ने भएको नेता गुरुडले बताए ।

चुँदी रम्घालाई भाषा अनुसन्धानको केन्द्र बनाइने

पोखरापत्र संवाददाता

पोखरा, २९ असार

प्रदेशका मुख्यमन्त्री कृष्णचन्द्र नेपाली पोखरेलले नेपाली भाषामाथि विदेशी भाषाको अतिक्रमण बढिरहेको बेला भानुभक्तको योगदान स्मरण गरेर नेपाली भाषालाई अझ मजबुद बनाउनु पर्ने बेला आएको बताएका छन् । भानुभक्तको २ सय आठौँ जन्मजयन्तीका अवसरमा मंगलबार शुभकामना वक्तव्य जारी गर्दै मुख्यमन्त्री पोखरेलले भनेका छन्, 'भाषा निरन्तर रुपमा परिमार्जन र परिष्कृत हुँदै जाने विषय हो । भानुभक्तले लगाएको बलियो जगमा टेकेर नेपाली भाषाको श्रीवृद्धिमा लाग्न यस पावन अवसरमा म सम्पूर्ण विद्वानहरूलाई अनुरोध गर्दछु ।' भानुले थालेका थालेको भाषिक विकासको आन्दोलनलाई थप उचाइमा पुऱ्याउन उनले आग्रह गरेका छन् ।

नेपाल र नेपालीको प्रेरणाका स्रोत नेपाली भाषाको श्रीवृद्धिका माध्यमबाट नेपालको राष्ट्रिय एकतामा अतुलनीय योगदान गर्ने युगपुरुष आदिकवि भानुभक्त आचार्यको जन्म जयन्तीका अवसरमा मुख्यमन्त्रीले बधाई तथा शुभकामना दिएका छन् ।

उनले युगपुरुष भानुभक्त जन्मेको स्थल पुण्य भूमि हो भन्दै उनले भनेका छन्, 'साहित्यकार हरूका लागि यो तीर्थस्थल हो । भानुभक्तको जन्मस्थललाई नेपाली भाषा, साहित्य र संस्कृति विकासको केन्द्रको रुपमा स्थापित गर्नु आवश्यक छ ।' पुण्य भूमिको समृद्धिको लागि र चुँदी रम्घालाई नेपाली भाषाको विकासको अध्ययन अनुसन्धान गर्ने केन्द्रको रुपमा विकास गर्न उनले प्रदेश सरकार सरोकारवाला सबैसँग मिलेर काम गर्न प्रतिवद्ध रहेको जनाएका छन् ।

पृथ्वीनारायण शाहले भौगोलिक रुपमा एकीकरण गरेको नेपाललाई आदिकवि भानुभक्तले भाषा, साहित्य र संस्कृतिमार्फत एकीकरण गरेको गौरवपूर्ण सन्दर्भलाई उनले स्मरण गरेका छन् । रामायण जस्तो चर्चित र लोकप्रिय ग्रन्थलाई नेपालीमा अनुवाद गरी जनजनमा पुऱ्याएर नेपाली भाषाको श्रीवृद्धि मात्र होइन राष्ट्रिय एकता प्रवर्द्धनमा भानुले गरेको योगदान नेपाल र नेपालीको मानसपटलमा युग युगसम्म रहने शुभकामना सन्देशमा उल्लेख छ ।

विसं १९७१ मा असार २९ मा तनहुँको चुँदी रम्घा गाउँमा कुलिन परिवारमा भानुको जन्म

भएको हो । भानुभक्त सम्पूर्ण नेपाली जातिको लागि प्रेरणा र गौरवको स्रोत भन्दै मुख्यमन्त्री पोखरेलले संसारभर छरिएर रहेका नेपालीहरूका लागि उनी सदासर्वदा प्रातःस्मरणीय रहेको जनाएका छन् ।

घाँसीको प्रेरणाबाट महत्त्वपूर्ण कृति जन्माएको घटनाले त भन्नु भानुको सरलता र महानता भल्कने उनको भनाइ छ । भानुले रामायणलाई नेपाली भाषामा रचना गर्नुका अतिरिक्त प्रश्नोत्तर, भक्तमाला लगायतका प्रसिद्ध कृतिहरू हामीलाई उपहारका रुपमा दिएका छन् ।

रामायणको छन्द र भावलाई कति पनि तलमाथि नपारी नेपाली जनजिब्रोमा भुण्डिने सरल भाषामा अनुवाद गरेकै कारण भानुभक्त नेपाली भाषीमा प्रिय बनेका हुन् । विभिन्न कृतिको रचना गरेता पनि सबै भन्दा रुचाइएको कृति भएकाले उनको पहिचान रामायणसँगै जोडिएको छ । भानुभक्तलाई कवि भानुभक्तका रुपमा चिनाउने श्रेय भने मोतिराम भट्टलाई जान्छ । भानुभक्तका पाण्डुलिपीलाई संग्रह गरी पुस्तक प्रकाशन गर्ने उनै मोतिराम भट्टले भानुभक्तलाई नेपाली भाषाको आदिकविको उपाधि दिएर चिनाएका हुन् ।



ASHAR 24 to 31
YAMAHA SHOWROOM

exchange & upgrade TO

FI TECHNOLOGY

CARBURETOR छोडौं, FI चढौं

GUARANTEED ADDITIONAL
RS. 15,000/-
ON TOP OF MARKET VALUATION
- ANY BRAND, ANY CONDITION -



BUY YOUR BIKE BEFORE THE PRICE HIKE

Rs. 8,000/- DISCOUNT

0% INTEREST

LOW EMI DOWNPAYMENT

NAYA BAZAR, POKHARA
VAW ENTERPRISES PVT. LTD.
Lekhnath, Arghaun

061-536022, 9856032578,
9817154167, 9824199074
9802836565

गण्डकी प्रदेश जडिबुटीको भण्डार क्षेत्र हो : मन्त्रीअधिकारी

पोखरापत्र संवाददाता

पोखरा, २९ असार

गण्डकी प्रदेशको स्वास्थ्य तथा जनसंख्यामन्त्री मधु अधिकारीले गण्डकी प्रदेशमा बहुमुल्य जडीबुटी भएको प्रदेश भएको बताउनु भएको छ।

गण्डकी आयुर्वेद औषधालयको वार्षिक समिक्षा कार्यक्रममा उहाँले प्रदेशको माथिल्लो भागमा रहेको जिल्लाहरूमा पाईने जडिबुटीको प्रबल बाट प्रदेशको आयुर्वेदिक पर्यटन समेत विकास हुने बताउनुभयो। मानिसको जिवनशैली दैनिक रुपमा भोग बिलासीतर्फ गईरहेको अबस्थामा प्राकृतिक उपचार प्रणाली, अर्गानिकखाना अनि औषधीय गुण भएका जडिबुटीको विकास, संरक्षण, बिस्तारीकरण महत्वपूर्ण विषय



रहेकोमाउहाँलेजोडिनुभयो।ग्रामिण भेगका जडिबुटीदेखि बिश्वबजारमा बहुमुल्यमा बिन्की हुने जडिबुटीलाई राज्यले उचित ब्यबस्थापन गर्न आवश्यक रहेको उहाँको भनाई थियो। अहिलेको पछिल्लो कोरोना भाईस संक्रमणले पनि खानपान र

रहनसहनमा परिवर्तन आवश्यक रहेको चेतावनी मानवजातिलाई दिएको छ। हामीले यो अबस्थालाई पनि एउटा अबसरको रुपमा लिएर हाम्रा सम्पतीलाई बिश्वबजारमा बजारीकरण गर्न आवश्यक रहेकोमा उहाँलेस्पष्टपार्नुभयो।उक्तकार्यक्रममा

स्वास्थ्य तथा जनसंख्या मन्त्रालयका सचिव डा.बिनोद बिन्दु शर्मा ले सिमीत स्रोत साधनका बिचमा पनि गण्डकी आयुर्वेद औषधालयले प्रगती गरेको बताउनु भयो। सरकारले यो क्षेत्रको बिकासका लागि आवश्यक पहल गर्ने र मन्त्रालयले समन्वय गर्ने उहाँले उल्लेख गर्नु भयो। औषधालयका प्रमुख डा. कुमार कासुलाले रणनीतिक तहगत समस्याहरूको पहिचान भएको र यसको निराकरण हुने अपेक्षा गरेको बताउनु भयो। आयुर्वेदीकलाई बौद्धिक सम्पतीको रुपमा लिई राज्यले संरक्षण गर्न परेमाउहाँको जोड थियो। उक्त कार्यक्रममा औषधालयले निर्माण गरेको प्रदेश भित्रका आयुर्वेदीक बिषयका जानकारी समेटिएको डायरी बिमोचन गरिएको थियो।

पोखरापत्र संवाददाता

पोखरा, २९ असार

त्रिभुवन विश्वविद्यालयको सम्बन्धन प्राप्त जनप्रिय बहुमुखी क्याम्पसको विविए सङ्कायका दुई जना विद्यार्थी नेपाल भरि कै प्रथम, दुई जना विद्यार्थी दोस्रो र एक जना विद्यार्थी तेस्रो हुन सफल भएका छन्।

त्रिविले गत फागुनमा भौतिक रूपमा सञ्चालन गरेको परीक्षाको नतिजा गत शुक्रबार प्रकाशन गरेको थियो। नजिता अनुसार विविए सङ्काय तेस्रो सेमेष्टरको परीक्षामा छात्रा अस्मिता रेग्मी र सलोनी बुद्धाचार्यले ३.९९ जिपिए ल्याएर नेपाल टप गरेका छन् भने छात्र विधान अधिकारी र छात्रा निशा ढकालले ३.९८ जिपिए ल्याएर नेपाल भरिदो दोस्रो भएका छन् त्यस्तै छात्र रुद्रप्रसाद कडैलले ३.९७ जिपिए सहित तेस्रो स्थान हाँसिल गर्न सफल भएका छन्। यसरी एकै पटक पहिलो, दोस्रो र तेस्रो स्थानमा कब्जा जमाएको यो पहिलो पटक हो। यसअघि पनि जनप्रिय क्याम्पस विविएका विद्यार्थी निज्जु थापा र सन्ध्या धिमिरेले नेपाल टप गरेका थिए। क्याम्पस प्रमुख विरञ्जी गौतमले वि.सं. २०६० सालमा उपत्यका बाहिर पहिलो पटक

विविए कार्यक्रम ल्याएर उच्चशिक्षाको विकासमा योगदान दिएको बताए। जनप्रियले गुणस्तरको कसीलाई कायम राख्दै विद्यार्थी भर्ना छनोटमा निष्पक्षता अपनाउँदा, छानिएका सही विद्यार्थीले आफ्नो क्षमता देखाउँदा नै उत्कृष्ट नजिता ल्याउन सफल भएको दावी गरे। विविए तथा विआइएम कार्यक्रमका संयोजक मेखराज पौडेलले प्राध्यापक र विद्यार्थीको संयुक्त मिहेनत, पुस्ताकालय, ल्याबको उचित प्रबन्ध साथै शैक्षिक वातावरणको उपज नै उत्कृष्टता हाँसिल गर्ने बेज्जमार्क भएको बताए। प्रकाशित नतिजाका सबै विधा कब्जा गर्न सक्नु जनप्रियको सान भएको छ यसले क्याम्पसको आयाम र आयतन स्थानीय तहमा मात्रै सीमित नगरी राष्ट्रिय तहमा पुर्‍याएको जनाए। क्याम्पस व्यवस्थापन समितिका अध्यक्ष तारा गिरीले उत्कृष्ट नजिता हाँसिल गरेका विद्यार्थीलाई बधाई ज्ञापन गर्दै चालु सेमेष्टरका विद्यार्थीलाई उर्जा र उत्साहसहित पढेमा सफलता हात पार्न टाढा जानु पर्दैन भन्ने सन्देश दिएका थिए। कोभिड-१९ ले लकडाउन सिर्जना गरेपछि क्याम्पसले सबै सङ्कायको पठन पाठन

माइक्रोसफ्ट टिम्सबाट 'भर्चुअलमा' सञ्चालन गरेको छ। युजिसीबाट १२ लाख ५० हजार सहयोग लिएर पठनपाठन अनलाइनमार्फत सञ्चालन गरेको क्याम्पसले भौतिक दूरी कायम गर्दै परीक्षा पनि चलाएको थियो। मानित विश्वविद्यालयको गोरेटोमा अगाडि बढेको जनप्रियले आफ्नै पहलमा पाठ्यक्रम तयार गरी स्वयत्त कार्यक्रम अन्तर्गत स्नातकतह पर्वतीय पर्यटन व्यवस्थापन (बिएएमटिए) को शैक्षिक कार्यक्रम सञ्चालन गरिरहेको छ। एमविए इन हस्पिटालिटी म्यानेजमेन्टको चालु शैक्षिक सत्रका लागि भर्ना लिइरहेको उप प्रशासक एकनारायण अर्यालले जानकारी दिए।

प्रात र दिवा सत्रमा ५ हजारभन्दा बढी विद्यार्थी अध्ययन गर्ने जनप्रिय क्याम्पसले देशभरिका १ हजार ९६ सामुदायिक क्याम्पस मध्ये २०७२ र २०७३ मा शिक्षामन्त्रालयबाट उत्कृष्ट क्याम्पसको पुरस्कार पाइसकेको छ। विश्वविद्यालय अनुदान आयोगको छनोटमा परेको जेएमसीले दुई पटक गुणमापन तथा प्रत्यानको प्रमाणपत्र पाएर गुणस्तर सुनिश्चितताको कसीमा सर्वोत्कृष्ट ठहरिएको छ।

अदालतले राजनीतिक विषयमा हात हालेको छ : प्रम ओली

पोखरापत्र संवाददाता

पोखरा, २९ असार

प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओलीले सर्वोच्च अदालतले अत्यधिक न्यायिक सक्रियतासहित राजनीतिक विषयमा हात हालेर दलीय व्यवस्थामाथि धक्का दिन खोजेको टिप्पणी गर्नुभएको छ। देशवासीका नाममा आज सम्बोधनका क्रममा उहाँले कहिलेकाँही मागै नभएका विषयमा पनि हात हालेर गन्तव्यमा पुन नसाँके जनाउँदै भन्नुभयो, 'खेल खेल्ने जिम्मेवारी

खेलाडीहरूको हो तर रेफ्री आफैले खेल खेल्ने चाहना राखेमा समस्या हुन्छ। अदालतको फैसलाबाट दलीय प्रणालीमाथि धक्का दिइएको छ। संविधान संशोधन गराउन खोजिएको छ। राज्यका अड्डाहरूमाथि जनताको विश्वास गुम्ने र जनतामा नैराश्य उत्पन्न भई भयावह दुष्परिणाम ल्याउन सक्ने स्थिति पैदा गराइएको छ।' सर्वोच्च अदालतको सोमबारको फैसलाबाट प्रतिनिधिसभा पुनःस्थापित भएको छ भने नेपाली कांग्रेसका

सभापति शेरबहादुर देउवा आजै प्रधानमन्त्रीमा नियुक्त हुनुभएको छ। आफ्नो प्रधानमन्त्रत्वको अन्तिम दिन उहाँले पहिला पनि आफू सरकारबाट बाहिरिएको र जनताका मतबाट पुनः सरकारको नेतृत्वमा पुगेको स्मरण गर्दै कहिलेकाँही जनताका अपेक्षा र संसदीय अंकगणितका बीचमा विरोधाभास हुने भएकामा अब राज्यका अनय निकायका फैसलामा पनि विरोधाभास देखिने स्थिति आएको भनाइ व्यक्त गर्नुभयो। "मेरो अटल विश्वास जनतामाथि छ।

यो नै अन्तिम होइन। सरकारबाट बाहिरिनु परेकामा मलाई रतिभर चिन्ता छैन, मैले देश र जनताको हित र सेवालाई ध्यानमा राखेर सम्पूर्ण इमान्दारी तथा विकासलाई नयाँ सोचसहित असाधारणरूपमा एगार्डि बढाएँ", प्रधानमन्त्री ओलीले भन्नुभयो, "प्रतिकूल अवस्थामा पनि महामारी नियन्त्रणमा प्रभावकारी काम गर्न सफल भएका छौं। मलाई प्रचार गर्नु छैन, देश र जनताका लागि काम गर्नु छ। म जहाँ रहेर पनि त्यही भूमिका निर्वाह गर्नेछु।"

टोकियो ओलम्पिकको उद्घाटनमा नेपालको भण्डा गौरीकाले बोक्ने

रासस

काठमाडौं, २९ असार

जापानको राजधानी टोकियोमा आयोजना हुने ओलम्पिक खेलको उद्घाटन समारोहमा नेपालको भण्डा पौडी खेलाडी गौरीका सिंहले बोक्नु हुने भएको छ। नेपाल ओलम्पिक कमिटीले नेपाल यात्रा कार्यक्रममार्फत आज टोकियो ओलम्पिकमा नेपालको भण्डा बोक्ने खेलाडीको नाम सार्वजनिक गरेको हो। टोकियो ओलम्पिकमा नेपालबाट चार खेलका पाँच खेलाडीले सहभागिता जनाउनुहुने छ। सिंहले दोस्रो पटक

ओलम्पिक खेल लामुभएको हो भने अन्य चार खेलाडी पहिलो पटक ओलम्पिकमा सहभागी बन्दैछन्। उहाँले सन् २०१६ मा रियो ओलम्पिकमा सहभागिता जनाउनुभएको थियो। नेपालमा आयोजना भएको १३औँ दक्षिण एसियाली खेलकूद (साग)मा सिंहले पौडीमा चार स्वर्ण, दुई रजत र तीन कांस्य पदक प्राप्त गर्नुभएको थियो। टोकियो ओलम्पिकमा सिंहसहित पौडीबाट एलेक्स शाह, एथलेटिक्सकी सरस्वती चौधरी, सुटिङकी कल्पना परियार तथा जुडोकी सोनिया भट्टले सहभागिता जनाउनु हुनेछ। सिंहले

महिला १०० सय फ्रि स्टाइल, एलेक्सले पुरुष १०० मिटर फ्रि स्टाइलमा, परियारले महिला १० मिटर एयर राइफल, भट्टले महिला ४८ किलो तौल समूह तथा चौधरीले महिला १०० मिटर दौडमा सहभागिता जनाउनु हुनेछ। यस्तै प्रशिक्षकहरू पौडीका शंकर कार्की, सुटिङका असिम यादव, जुडोका सूर्यनारायण श्रेष्ठ र एथलेटिक्सकी इन्द्रकुमारी मल्ल समेत टोकियो ओलम्पिकमा सहभागी हुने नेपाल ओलम्पिक कमिटीले जनाएको छ। टोकियो ओलम्पिकमा नेपालबाट खेलाडी र ऑफिसियलसहित कुल २६ जनाको सहभागिता रहने ओलम्पिक कमिटीले जनाएको छ। टोकियो ओलम्पिक आगामी साउन ८ देखि २४ गतेसम्म सञ्चालन हुनेछ।

थप दुई हजार ३१८ जनामा कोरोना सङ्क्रमण पुष्टि

रासस

काठमाडौं, २९ असार

नेपालमा थप दुई हजार ३१८ जनामा कोरोना भाइरस सङ्क्रमण पुष्टि भएको छ। योसँगै नेपालमा कोरोना भाइरसबाट सङ्क्रमितको संख्या ६ लाख ५८ हजार ७७८ पुगेको छ। सोमबार दुई हजार ३७० जनामा कोरोना सङ्क्रमण पुष्टि भएको थियो। थप सात हजार ५८ जनाको पिसिआर परीक्षण तथा तीन हजार ९५४ जनाको एन्टिजेन विधिबाट कोरोना परीक्षण गरिएको थियो। पछिल्लो समय नेपालमा कोरोना भाइरसको सङ्क्रमणबाट थप १२ सङ्क्रमितको मृत्यु भएको छ। योसँगै कोरोना भाइरसको सङ्क्रमणबाट ज्यान गुमाउनेको सङ्ख्या नौ हजार ४१२ पुगेको मन्त्रालयले जनाएको छ।

कोरोना भाइरस रोग (कोभिड-१९)

यस्ता लक्षणहरू देखा परेमा नजिकको टोकियोको स्वास्थ्य केन्द्रमा सम्पर्क गर्नु। यस रोगको संक्रमणको जोखिमबाट बच्नको लागि निम्न उपायहरू अपनाउनुपर्छ।

- ज्वरो आउने
- सोकि लाग्ने
- स्वास्थ्य फेर्न गएको हुने

कोरोना प्रभावित देखेमाट आफ्नो व्यक्तिगत मासिक स्यान्डल देखिए स्वास्थ्य केन्द्रमा पुग्नु।

कोरोना भाइरस रोगका बारेमा थप जानकारीको लागि ९९९५ वा ८८५९२५५८३८ मा सम्पर्क गर्नु।

देउवा...

कणाली-दलित-महिला-जनजाति-मधेस (कदमजम) को अवधारणा ल्याउनुभएको हो। त्यस्तै उहाँकै पालामा विशेष वर्ग एवम् समुदायको उत्थानका लागि राष्ट्रिय महिला आयोग, आदिवासी जनजाति आयोग, दलित आयोगजस्ता विभिन्न आयोग गठन भएका हुन्। पार्टीभित्रको कलह बढ्दै गएपछि २०५९ सालमा कांग्रेस विभाजन भई गठित नेपाली कांग्रेस (प्रजातान्त्रिक)का उहाँ सभापति बन्नुभयो। पछि विसं २०६४ मा कांग्रेस र कांग्रेस (प्रजातान्त्रिक)को एकतापछि उहाँ कांग्रेसको वरिष्ठ नेता हुनुभएको थियो। त्यसपछि विसं २०७२ फागुन २४ मा सम्पन्न कांग्रेसको १३ औँ महाधिवेशनमा उहाँ तत्कालीन कार्यवाहक सभापति रामचन्द्र पौडेललाई पराजित गर्दै सभापतिमा निर्वाचित हुनुभएको थियो। सभापति

एवम् संसदीय दलका नेता देउवा व्यवस्थापिका-संसद्को बैठकबाट २०७४ साल जेठ २३ गते चौथो प्रधानमन्त्री निर्वाचित हुनुभएको थियो। संविधान कार्यान्वयनका लागि उहाँकै नेतृत्वमा २०७४ सालमा सम्पन्न तीनै तहका निर्वाचनमध्ये प्रतिनिधिसभाको निर्वाचनमा कांग्रेसले पराजय बेहोरेपछि उहाँले २०७४ फागुन ३ गते पदबाट राजीनामा दिनुभएको थियो। सन् २००८ देखि २०१२ सम्म सोसलिष्ट इन्टरनेसनलका उपाध्यक्ष उहाँ सन् २०१३ देखि उक्त सङ्गठनको अन्तर्राष्ट्रिय उपाध्यक्ष हुनुहुन्छ। प्रजातान्त्रिक आन्दोलनका क्रममा उहाँले पटकपटक गरी १० वर्ष कारागार जीवन बिताउनुभएको छ। नेता देउवाले भारत, चीन, भुटान, माल्दिभ्स, श्रीलङ्का, थाइल्यान्ड, जापान, कतार, दक्षिण कोरिया, डेनमार्क, बेलायत, जर्मनी, नर्वे, फ्रान्स, स्विट्जरल्यान्ड, ग्रीस, बेल्जियम, संयुक्त राज्य अमेरिका, कोलम्बिया, अष्ट्रेलियालगायत मुलुकको भ्रमण गर्नुभएको छ।

कपालको उपचार

कपाल भर्न तुरुन्त रोक्ने तथा उमार्ने

के तपाईं कपाल भरेर चिन्तित हुनुहुन्छ ?

- कपाल कोर्दा, नुहाउदाँ समेत सय भन्दा बढी नियमित भरिहेको छ,
- चिसो समयमा कपालका समस्याहरू बढ्न सक्छन्
- कपालको बीच बीचमा टाटुपरेर भरिहेको छ, कपाल चिलाउने, चाँया पर्ने, चिसोको समयमा चाँया पर्ने, कपाल भर्ने तथा टाटुकोमा घाउ खटिरा आउने जस्ता समस्या छन्।
- कपाल भरिहेको कारणले भुसिलो, पातलो, छोटो भएको छ, कपाल समय अगाडै फुल्ने, टाटुकोको अगाडिको भाग भर्ने, दाढी भर्ने, अनावश्यक रौं पलाउने भएको छ। यदि यस्ता समस्या तथा कपालका कुनैपनि समस्या भएका छन् भने एक पटक सम्पर्क राखी स्वास्थ्य लाभ लिनुहोला।

सम्पर्क: पञ्चम आयुर्वेद क्लिनिक प्रा. लि.
पोखरा-१०, इन्द्रमार्ग, पोखरा रंगशाला नजिकै
फोन नं. ०६९-४३२२४२, ८८४६०६८८०६

के तपाईंमा यौनसम्बन्धी समस्या छ

- ☞ **पुरुषमा देखिने:** शिग्रपतन, यौन सन्तुष्टी नहुने, यौन चाहना नहुने, लिङ्ग उत्तेजना नहुने, लिङ्ग चिलाउने, सरुवा यौन रोग, स्वप्नदोष, लिङ्गको आकार सानो हुने आदि।
- ☞ **महिलाहरूमा देखिने:** स्तन सानो गिलो हुने, सेतो पानी बग्ने, योनी चिलाउने, तल्लो पेट दुस्ने, ढाढ दुस्ने, महिनावारीमा गडबडी, यौन सन्तुष्टिमा कमी हुने आदि।
- ☞ **सुन्दरता:** अनुहारका सबै किसिमका जग, छुट्टोफोर कालोपोतो, अनावश्यक कोटी वा फोकाहरू, दुबो, सेता दुबो, साथै अन्य चर्मरोगहरू।
- ☞ **मलद्वार सम्बन्धी रोग:** श्वसुन्नद्वार पायल्स, फिस्टुला, फिसरको सफल उपचारका साथै मलद्वारमा मासु पलाएको, दिसा बस्त्र गाढो हुने, मलद्वार दुस्ने, पोल्ने, दिसासँग रगत बग्ने आदि समस्याहरूको सफल उपचार गरिन्छ।

महिला वा पुरुषमा हुने (व्याधोपान) निःशुनातपानको सफल उपचार

जाँचो समय: प्रत्येक दिन बिहान ९:०० बजेदेखि बेलुकी ५:०० बजेसम्म

सम्पर्क स्थान:
माता मनकामना आयुर्वेद क्लिनिक प्रा.लि.
नयाँबजार पोखरा (न्यू विवेक आयल स्टोर्सको घरमा)
फोन ०६९-५८९९९४, ९८४४३९९०६, ९८४६०४९९३९

नोट: नयाँ तथा पुराना बिरामीहरूले यथाशीघ्र सम्पर्क गर्नुहोला।

विद्युत् र इन्टरनेट नहुँदा गाउँपालिकाको सेवा ठुप्प

पोखरापत्र संवाददाता	
पर्वत, २९ असार	
भीषण पहिराका कारण मध्यपहाडी लोकमार्गको पर्वत-बागलुङ खण्ड विगत छ दिनदेखि अवरूद्ध रहेको छ ।	
जिल्लाको नगरपालिका-२ अर्मादी र नयाँपुलको बीचमा असार २४ गते सडकमाथिबाट ठुलाठूला ढुङ्गासहित आएको पहिराका कारण बाटो अवरूद्ध बनेको हो । पहिरो गएको भोलिपल्ट असार २५ बाटै मध्यपहाडीअन्तर्गत पर्वत खण्डको काम गरिरहेको लामा कन्स्ट्रक्सनले ब्रेकर हानेर ढुङ्गा फुटाउन खोज्दासमेत नफुटेपछि सडक खुलाउन समस्या भएको छ ।	
डोजरले बाटो खुलाउन नसकेपछि विस्फोटक पदार्थको	कुश्मा

मनाङका बाढीपहिरो पीडितलाई सरकारबाट राहत आएन

पोखरापत्र संवाददाता	
मनाङ, २९ असार	
हिमाली मनाङमा लामो समयदेखि सरकारबाट कुनै किसिमका राहत प्राप्त नभएको बाढीपीडितले गुनासो गरेका छन् । गत जेठ ३१ गतेदेखि परेको अवि्रल वर्षापछि आएको बाढीपहिराले जिल्लाको अधिकांश क्षेत्रमा क्षति पुगेको छ । बाढीपहिरो आएको लामो समय बित्दा पनि सरकारको तर्फबाट कुनै सहयोग नपाएको उनीहरूको गुनासो छ । अहिलेसम्म सरकारको तर्फबाट कुनै राहतको व्यवस्था नभएको र व्यक्तिगतरूपमा मात्रै राहत प्राप्त भएको चामे गाउँपालिका-४ का स्थानीय बासिन्दा पल्साङ लामाले बताउनुभयो । “बाढीपहिरापछि कष्टकर र दयनीय अवस्थामा बस्न बाध्य भएका छौं, घर बाढीपहिराले बगाएपछि अहिले टेप्ट र त्रिपालको बास भएको छ । गाउँबस्तीलाई हेर्दा मन भन्कानिन्छ । यस वर्ष मनाङमा सोच्दै नसोचेको कुरा भयो । एक्कासि बाढीपहिरो आएर घर बस्ती सबै लथो”, उहाँले भन्नुभयो, “यो समयमा सरकारी	जिल्ला

प्रयोग गरेर बाटो सञ्चालन गराउनुपर्ने अवस्था आएपछि जिल्ला प्रशासन कार्यालयमा भएको बैठकबाट नेपाली सेनालाई त्यसको जिम्मा दिइए पनि सेना समेत सफल हुनसकेको छैन । सेनाको पर्वतमा रहेको केवलजङ्ग गुल्मले म्याग्दीबाट विस्फोटक पदार्थ ल्याएर सोमबारदेखि विस्फोट गराएर पहिरो पन्छाउन थालेको छ । सोमबार दिउँसो र साँझ दुईपटक विष्फोट गराइएको भए पनि ढुङ्गा अझै नफुटेका कारण पन्छाउन नसकिएको हो ।

विशाल आकारका ढुङ् गاهरू विस्फोटक पदार्थले फुटाएर ब्रेकर हान्न सकिने तथा डोजरले पेल्न सकिने बनाएपछि खुलाउन सहज हुने भए पनि सफल हुन नसकिएको ट्राफिक प्रहरी प्रमुख कृष्ण खड्काले

पक्षबाट सहयोग भएको छैन । राहत आएको छ त केवल विदेशमा रहेका नेपाली दाजुभाइ तथा दिदी बहिनीबाट व्यक्तिगतरूपमै भए पनि राहत सामग्री लिएर आएका छन् ।” उहाँले पुनः थप्दै भन्नुभयो, “न प्रदेश सरकारले सहयोग गरेको छ, न केन्द्र सरकारले । अहिलेसम्म जसोतसो चलिरहेको छ । बस्न र खानका लागि धौधौ भएको बेलामा सरकारले कुनै चासो देखाएन । सरकार नै नभएको महसुस भएको छ ।” आफूले खाद्यान्न ढुवानी गरेर ल्याउन सडक सञ्चाल पूर्णरूपमा टुटेको छ । यहाँका बाढीपीडित केही सामुदायिक भवनतिर र केही त्रिपाल टाँगेर बस्ने गरेका छन् । सरकारको सहयोग नपाएपछि यहाँका नागरिक निराश हुन पुगेका छन् ।

यता प्रमुख जिल्ला अधिकारी विष्णु लामिछानेले बाढीपहिरापीडितलाई सरकारीस्तरबाट सक्दो सहयोग गरेको बताउनुभएको छ । बाढीपहिरापीडितका लागि व्यक्तिगत र सरकारी निकायसँग समन्वय गरेर राहत प्रदान गरिएको प्रजिअ लामिछानेले बताउनुभयो ।

जानकारी दिनुभयो । उहाँका अनुसार आज पनि दिनभर प्रयास गरिने भएको छ । अहिले यस क्षेत्रमा ठूलो वर्षा भइरहेको छ । वर्षाले भन्नै समस्या भएको खड्काले बताउनुभयो । वर्षा रोकिएपछि थप विस्फोट गराएपछि सम्भवतः आज साँझसम्म एकतफी सञ्चालनमा ल्याउन सकिने अनुमान प्रहरीको छ । दैनिक सयौंको सङ्ख्यामा सवारी गुड्ने पोखरा-बागलुङअन्तर्गत कुश्मा-बागलुङ सडक अवरूद्ध भएपछि कामचलाउ वैकल्पिक सडकका रूपमा साना सवारी साधनले अर्मादी-बगैँचाचोक-पाङ-सहस्रधारा जोडिने साँचुरो र कच्ची ग्रामीण सडक प्रयोग गर्दै आएका छन् भने ठूला सवारी गुड्न नसक्दा मालवाहक सवारी बागलुङ, म्याग्दी र पर्वतमा नै थुनिएका छन् ।

उहाँले भन्नुभयो, “हामीले कुनै पनि बाढीपहिरापीडितलाई छुट्याएका छैनौं । व्यक्तिगत र सरकारी निकायसँग समन्वय गरेर राहत प्रदान गर्दै आएका छौं । जिल्लामा खाद्यान्न सड्कटको सम्भावना देखिएको छ । व्यक्तिगत र सरकारबाट पनि दोहोरो हुने गरेर कसैलाई पनि राहत प्रदान गरिएको छैन । सबैलाई समानरूपले राहतको व्यवस्था मिलाएर प्रदान गरेका छौं ।”

गत जेठ ३१ गतेदेखि परेको अवि्रल वर्षासँगै आएको बाढीपहिराले अबौंको भौतिक क्षति पुऱ्याएपछि यतिबेला मनाङवासी पीडामा छन् । मर्स्याङ् दी नदीलागयत अन्य सहायक खोलाका आएको बाढीले जिल्लामा घर, सडक, चैत्य, शक्ति

जिल्लाको चार स्थानीय तह नै बाढीपहिराबाट पूर्णरूपमा प्रभावित भएको छ । नासो, चामे र डिस्याङ गाउँपालिका बाढीपहिरो दुबैबाट क्षतिग्रस्त भएको छ भने नार्पाभूमि गाउँपालिका पहिरोबाट प्रभावित बनेको छ ।

रासस
बागलुङ, २९ असार (रासस)

किसानलाई लगानी बढाई कृषिमा आत्मनिर्भर बनाउने उद्देश्यले किसानलाई गलकोट नगरपालिकाले ब्याज अनुदान दिएको छ । ब्याज अनुदान पाएपछि यहाँका कृषकले ऋण निकालेर कृषि फार्ममा लगानी बढाउँदै गएका छन् ।

नगरपालिकालाई कृषि तथा पशुपक्षीमा आत्मनिर्भर गराउने उद्देश्यले किसानलाई ब्याज अनुदान दिने कार्यक्रम ल्याएको नगरपालिकाले जनाएको छ । यसका लागि बैंक तथा वित्तीय सहकारी संस्थासँग आवेदन माग गरेर सबैभन्दा सस्तोमा लगानी गर्नमध्ये एक सहकारी छनोट गरिएको छ । कृषिमा भविष्य खोज्दै गरेको तर लगानी अभावमा समस्या परेका किसानले अहिले धमाधम ऋण निकालेर लगानी थप्दै र नयाँ फार्म स्थापना गर्न थालेका छन् ।

गरिब किसानले सोभ्रै बैंक तथा सहकारीमा ऋण लिँदा धितो राख्नुपर्ने, ऋण नदिने, ब्याज धेरै हुँदा लगानी गर्न नसकेका किसानलाई

पोखरापत्र संवाददाता	
मनाङ, २९ असार	
गण्डकी प्रदेश सरकारले प्रदान गरेको एक भेन्टिलेटर मनाङमा प्रयोगमा आउन सकेको छैन । जिल्ला अस्पतालमा जनशक्तिको अभावमा भेन्टिलेटर थन्किएको हो । अस्पतालमा कोरोना रोकथाम तथा नियन्त्रणका लागि एक वर्ष अगाडि भेन्टिलेटर पुगेको हो । अस्पतालमा भेन्टिलेटर पुगे पनि चलाउने जनशक्ति नहुँदा सञ्चालनमा आउन नसकेको अस्पतालका डा प्रतिभा गौलीले बताउनुभयो । डा गौलीले भन्नुभयो,“कोभिडका बिरामीका लागि उपचार गराउन भेन्टिलेटरका सबै सामग्री छन् तर जडान गरिएको छैन । भेन्टिलेटरसम्बन्धी तालिम प्राप्त डाक्टर भए सहज हुन्थ्यो, जनशक्ति अभावले सेवा प्रवाहमा समस्या भएको छ ।” अस्पतालमा	

नगरपालिकाले अनुदानमा ब्याज रकम तिर्ने गरी ऋण उपलब्ध गराएको छ । यसका लागि किसानले फार्म धितो राखे पुनेछ । चालु आर्थिक वर्षमा शुरु भएको किसानलाई ब्याज दिने योजना प्रभावकारी बन्दै गएको नगरपालिकाका पशु तथा कृषि शाखाका संयोजक हरिदत्त सुवेदीले जानकारी दिनुभयो । सुवेदीका अनुसार नगरपालिका क्षेत्रबाट हालसम्म ९७ जनाले सयपत्री बहुउद्देश्यीय सहकारी संस्थामार्फत सहुलियत ब्याजरमा नगरपालिकाले अनुदान लिएका छन् । अठार महिनाका लागि ९७ जनाले रु दुई लाखदेखि पाँच लाखसम्म फार्म धितो राखेर कृषि तथा पशु फार्म विस्तार गरेका छन् । सहकारीलाई नौ दशमलव सात प्रतिशत ब्याजमा ऋण सम्झौता भएकामा नगरपालिकाले छ दशमलव सात प्रतिशत ब्याज अनुदान दिँदै आएको सुवेदीले बताउनुभयो । यसमा तीन प्रतिशत मात्रै किसानले तिर्नेछन् ।

“लगानी नपाउँदा किसानलाई फार्म विस्तारमा समस्या भएको

भेन्टिलेटर उपयोगमा आएन

भेन्टिलेटरसहित दुई श्घयाको सघन उपचार कक्ष निर्माणका लागि सामान खरीद गरिएको छ । जनशक्ति अभाव भएकै कारणले उक्त सेवा सञ्चालन गर्न नसकिएको डा गौली बताउनुहुन्छ । हिमाली जिल्ला मनाङमा जटिल बिरामीका लागि भेन्टिलेटरको सामग्री भए पनि दक्ष विशेषज्ञ नहुँदा प्रयोगमा आउन नसकेको उहाँले बताउनुभयो । उहाँ भन्नुहुन्छ, “अस्पतालमा जनशक्तिको पनि अभाव छ, विशेषज्ञ चिकित्सक पनि छैनन् । श्वासप्रश्वासमा समस्या भएपछि ‘ हाईडिपेन्डेन्सी युनिट’मा उपचार गर्नुपर्ने बिरामीलाई पोखरा, काठमाडौँ पठाउनुपर्ने बाध्यता छ ।” अधिल्लो पटक कोरोनाको असर कम मात्रमा देखिएको यहाँ दोस्रो लहरको प्रभाव समुदायस्तरमा देखापरेको छ । हिमालपारिको जिल्ला मनाङमा

‘चुँदीरम्घालाई भाषा अनुसन्धानको केन्द्र बनाइने’

रासस	
दमौली, २९ असार (रासस)	
गण्डकी प्रदेशका मुख्यमन्त्री कृष्णचन्द्र नेपालीले आदिकवि भानुभक्त आचार्यको योगदान स्मरण गरेर नेपाली भाषालाई अझ मजबुद बनाउनुपर्ने बेला आएको बताउनुभएको छ ।	
आदिकविको दुई सय आठौँ जन्मजयन्तीका अवसरमा आज शुभकामना वक्तव्य जारी गर्दै उहाँले भन्नुभयो, “भाषा निरन्तर रूपमा परिमार्जन र परिष्कृत हुँदै जाने विषय हो । भानुभक्तले लगाएको बलियो जगमा टेकेर नेपाली भाषाको श्रीवृद्धिमा लाम यस पावन अवसरमा म सम्पूर्ण विद्वानहरूलाई अनुरोध गर्दछु ।”	
उहाँले युगपुरुष भानुभक्त जन्मेको स्थल पुण्यभूमि हो जनाउँदै भन्नुभयो, “साहित्यकारका लागि तनहुँ तीर्थस्थल हो । भानुभक्तको जन्मस्थललाई नेपाली भाषा, साहित्य र संस्कृति विकासको केन्द्रका रूपमा स्थापित गर्नु आवश्यक छ ।” पुण्य भूमिको समृद्धिका लागि र चुँदी रम्घालाई नेपाली भाषाको विकासको अध्ययन अनुसन्धान गर्ने	

गुनासो किसानको थियो, कसरी लगानी बढाउन सकिन्छ भन्ने नगरपालिकाले योजना गराउँदा फार्मलाई अनुदान नदिई ब्याजमा अनुदान दिने योजना बनाएका छौं”, सुवेदीले भन्नुभयो, “किसानले धितो राख्नसमेत समस्या भएर फार्म विस्तार नभएका किसानलाई ब्याजमा अनुदान दिँदा प्रभावकारी बन्दै गएको हो, ब्याजमा अनुदान दिन थालेपछि नगरपालिकामा ११० प्लाष्टिक टनेल तथा ४० पशुपक्षीको फार्म विस्तार भएको छ ।” अनुदान दिँदा किसानले अनुदानका लागि मात्रै फार्म विस्तार गर्ने, पछि निरन्तरता नदिने र नक्कली किसानले लाभ लिनसक्ने भएकाले असली किसानले मात्रै ऋण खोज्ने भएकाले किसानले जम्मा तीन प्रतिशतमै ऋण पाउने गरी सहकारीसँग सम्झौता गरेको नगरपालिकाका प्रमुख भरत शर्मा गैरेले जानकारी दिनुभयो । नगरपालिकाले दिएको ब्याज अनुदानमा ऋण निकालेर दुई प्लाष्टिक टनेल थपेको गलकोट-५ का किसान राजु बस्नेतले बताउनुभयो । उहाँको कृषि तथा

ल्याएको कोरोना भाइरसविरूद्धको खोप बचाउन मुस्किल भएको छ । जिल्लामा बाढीपहिरोपछि विद्युतीय, सडक, फोन इन्टरनेटमा अवरूद्ध हुँदा खोप बचाउन मुस्किल भएको हो । तत्कालका लागि पोखराबाट नेपाली सेनाको हेलिकप्टरमार्फत आइसप्याक मगाइएको जनस्वास्थ्य कार्यालयका प्रमुख बदी आचार्यले बताउनुभयो । प्रमुख आचार्यले भन्नुभयो, “बाढीपहिरो पश्चात् जिल्लामा पोत ढलेपछि बिजुली अवरूद्ध भएको छ । पच्चीस दिनदेखि तत्कालका लागि पोखराबाट मगाइएको आइसप्याकमा खोपलाई सुरक्षित तवरले राखेका छौं तर यसरी काँति राख्ने खोप खेर जाने सम्भावना बढ्दै गएको छ ।”	
यस्तै विकट नार्पाभूमि नासोँका सात सङ्क्रमितको उपचार भइरहेको जनस्वास्थ्य कार्यालयको तथ्याङ्क छ । १३७ जना निको भएर घर फर्किसकेका छन् । हालसम्म सङ्क्रमणका कारण दुई जनाको मृत्यु भएको जनस्वास्थ्य कार्यालयले जनाएको छ । जिल्लामा दोस्रो चरणमा	

नागरिक पारदर्शिताका लागि सार्वजनिक लेखा परीक्षण

पोखरा महानगरपालिका वडा नं. २३ सल्यान दोस्रो ठुलाखेत खानेपानी योजना निर्माण गर्दा निम्नानुसारको आम्दानी तथा खर्च भएको व्यहोरा सरोकारवालाहरूको जानकारीका लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ । <p>योजनाको नाम : सल्यान दोस्रो ठुलाखेत खानेपानी योजना निर्माण स्थान: पोमनपा वडा नं. २३, सल्यान, पोखरा <p>योजना सुरु मिति : २०७८/०३/०२ गते <p>योजना सम्पन्न हुने मिति : २०७८/०३/२० गते <p>योजनाको कुल लागत : रु. ३,७५,०००- <p>महानगरपालिकाबाट प्राप्त रकम : रु.३,००,०००- <p>जन श्रमदानबाट : रु.७५,०००- <p>प्राविधिक सहयोग : वडा कार्यालय, पोखरा-२३ <p>उपभोक्ता समिति: केशव प्रसाद सुवेदी- अध्यक्ष <p>कृष्ण दाहाल- सचिव <p>लक्ष्मी भण्डारी- कोषाध्यक्ष</p> <p>सल्लान दोस्रो ठुलाखेत खानेपानी तथा सरसफाई समिति पोखरा- २3</p></p></p></p></p></p></p></p></p></p>
--